Isı Sıcaklık

1. I. Buzun Erimesi

     II. Suyun Donması

     III. Su Buharın Yoğunlaşması 
Yukarıdaki olaylardan hangileri oluşurken dışarıya ısı verir?
a- ) II-III

c- ) Yalnız II

b- ) I-III

d- ) Yalnız III

2. Aşağıdaki olaylardan hangisinde genleşmeden yararlanılmamıştır?

a- ) Ahşap fıçı ve tekerleklere demir halka geçirilmesi

b- ) Havası alınmış plastik bidonun içine hava girince hacminin artması

c- ) Gözlük camlarının çerçeveye takılmak için ısıtılması

d- ) Termometre yapılması

3. Suya tuz atıldığında suyun kaynaması ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğru olur?

a- ) 100 derecede kaynar

b- ) 100 derecenin üstünde kaynar

c- ) her derecede kaynar

d- ) 100 derecenin altında kaynar

4. Aşağıdakilerden hangisinde ısı birimleri verilmiştir?

a- ) joule-kalori

c- ) kalori-derece

b- ) joule-derece
           d- ) kilogram-joule

5. Sıcaklığı ölçen araç hangisidir?

a- ) termometre                      c- ) kalorimetre

b- ) termos                              d- ) kalori

6. Elimize aldığımız buz parçasının bir süre sonra eridiğini ve elimizin üşüdüğünü hissederiz. Aşağıdakilerden hangisi bu olayın nedenidir?

a- ) Buzun erirken hacminin değişmesi

b- ) Buzun erirken hacminin artması

c- ) Buzun elimize ısı vermesi

d- ) Buzun elimizden ısı alması

7. Aşağıdaki ifadelerin hangisinde ısı kavramı doğru kullanılmıştır?

a- ) Yarın hava ısısı 17°  C derece olacak.

b- ) İnsanın vücut ısısı 36,5°  C’ dir.

c- ) Hava gittikçe ısınıyor.

d- ) Güneş açtı hava ısısı arttı.

8. El ve yüze sürülen kolonya sonrası serinleme olayı olur. Bu olayın oluşmasında aşağıdaki ifadelerden hangisi etkili değildir?

a- ) Kolonya buharlaşır

b- ) Kolonyanın donma noktası yükselir

c- ) Vücut ısı kaybeder

d- ) Kolonyanın sıcaklığı artmıştır

9. I. Odunun tutuşması

   II. buzun erimesi

  III. su buharının yoğunlaşması

Yukarıdaki olaylardan hangileri olurken madde dışarıdan ısı alır?

a- ) I-II                                 b- ) I-II-II     

c- ) Yalnız II                        d- ) Yalnız II

10. Saf bir madde hal değiştirirken hangi özelliği sabit kalır?

a- ) hacmi                               b- ) şekli
c- ) ısısı                                  d- ) d) sıcaklığı

11. Bir cisim oda içine getirildiğinde üzerinde su damlacıklarının oluştuğu gözleniyor. Bu durumda cismin ve odanın ilk sıcaklıkları için hangisi söylenebilir?

a- ) Cisim sıcak, hava soğuktur.

b- ) Cisim soğuk, oda sıcaktır.

c- ) Her ikisinin sıcaklığı 0° C’nin üzerinde ve eşittir.

d- ) Her ikisinin sıcaklığı 0° C’nin altında ve eşittir.

12. Buharlaşma kaç derecede olur?

a- ) 100° C                           b- ) 0° C
c- ) Her derecede                d- ) Sıfırın Altında

13. 50 gram naftalin 79° C'de eriyor. 100 gram naftalin kaç °C de erir?

a- ) 79          b- ) 92          c- ) 85         d- ) 158
14. Aşağıdaki bilgilerin yanına doğru ise “D”, yanlış ise “Y” koyalım.

(…..) Sıcak veya soğuk her maddenin ısı enerjisi vardır.

(…..) Isı alan maddelerin sıcaklığı da artmış olur.

(…..) Bir kalori bin jule eşittir.

(…..) Isı enerjisi hareket enerjisine dönüşebilir.

(…..) Sıcaklık bir enerji çeşididir.

(…..) Isı maddelerde hal değişimine neden olur.

(…..) Isı derece ile ölçülür.

(…..) Bir parça buzu eritmek için buza ısı enerjisi vermeliyiz.

(…..) Sıcaklık ısının diğer bir söyleniş seklidir.
15. Boşluk doldurma
“sabittir- ısıtır- alarak- vererek- güneş- enerji- kalorimetre- termometre- yüz- enerji- her- kalori- genleşme- yükselir”
( Isı bir _____ türüdür ve birimi ______ dir.

( Isı ________ ile, sıcaklık ______ ile ölçülür.

(Suyun kaynaması ______derecede, buharlaşması ____ sıcaklıkta olur.

( Suya tuz katılırsa kaynama noktası __________.

( Isı alarak maddelerin hacimlerinin büyümesine ______ denir.

( Saf bir maddenin erime-donma sıcaklığı ______.

( Katılar ısı _____ erir. Sıvılar ise ısı _______ donar.

( Yakıtlarda depolanmış enerjinin kökeni ____tir.

( Su döngüsünün gerçekleşmesi için ______ gereklidir.

( 0- Sıcaklığı yüksek olan maddeler temas ettikleri soğuk maddeleri ________.
16. Eşleştirme
Donma

                     Maddenin sıvı halden  

                                           katı hale geçmesi

Yoğunluk


Katının sıvıya dönüşmesi

Yoğuşma


Sıvı Halden katı hale  

                                            geçme

Erime


          Birim hacmin kütlesi

Buharlaşma

          Sıvının her yerinden gaz  

                                           çıkışıyla hızlı 

Kaynama


Gaz Halden Sıvı Hale  

                                            Geçme
17. Aşağıdakilerden hangisi yoğuşmadır?

a- ) A. Su buharının soğutulduğunda tekrar su haline geçmesi.

b- ) B. Suyun ısı alarak buharlaşması.

c- ) C. Havalar soğuduğunda suyun katı hale geçmesi.

d- ) D. Buzun ısı alarak sıvı hale geçmesi.

18. Yeryüzündeki su ısınıp gökyüzüne yükseldikten sonra yağmur, dolu ve kar gibi çeşitli yağışlar halinde

tekrar yeryüzüne düşer. Suyun yeryüzü ile gökyüzü arasındaki bu gidi gelişine ne ad verilir?

A. su döngüsü                  B. doğa döngüsü

C. çevre kirliliği                    D. erozyon
19. * siyah * Güneş * su * terleme * güneş ısınları * kaplıca * sis * ısı enerjisinin * denizlere * katı

Aşağıdaki tümcelerde bos bırakılan yerlere yukarıdaki sözcüklerden uygun olanını yazınız.

( Toprak, hava ve ……………………. cansız varlıklardır.

( Atmosferdeki su ve buharının, yeryüzüne yakın yerlerde yoğuşmasından ………………… oluşur.

( Akarsularla yeryüzünde kullanılıp kirletilen sular ………………….. ulaşır.

( ………………… ısı ve ışık kaynağıdır.

( Güneş enerjisi, yeryüzüne …………….. ile ulaşır.

( Yakıtlardaki …………………………. kaynağı güneştir.

( Doğa olaylarından kırağı da ……………… haldedir.

( Güneş ısınları ………………….. renkteki cisimler tarafından yansıtılmaz.

( Canlılarda ………………… yolu ile buharlasan su atmosfere karışır.

( Yerin derinliklerine inerek ısınan ve yeryüzüne sıcak olarak çıkan sulara ………………. suları denir.
20. 1 cal = 4 J                      4J=1 cal

1 kcal = 1000 cal               1 kJ = 1000 J

Yukarıda verilen bilgiler ışığında aşağıdaki hesaplamaları yapınız.

( 3 cal = …………………… J         ( 56 J = ……………. cal

( 8000 cal = …………….. kcal

( 70000 J = … …………. kJ        ( 25 cal = …………….J

( 100 cal = …………………….. J

( 900000 cal =……………… kcal

( 4000 J = ……………… kJ

( 96 J = ………. …………cal

( 6 kcal = …………………... Cal

( 13 kJ = ………………………. J

( 87000J = …………………… kJ

